



8月16日,2025中超联赛第21轮,深圳新鹏城VS山东泰山。年轻队员彭啸(左)、李小恒(中)、于金永(右)场上表现喜忧参半。IC photo 供图

全国青少年田径运动会 我省获男团第一

8月15日,中华人民共和国第一届青少年田径运动会在沈阳落幕,山东代表团以139.25分收获男子团体总分第一名,女子团体总分111分收获第三名,总分250.25位居全国第三。作为全国青少年田径领域最权威、最顶级的赛事之一,本届大赛设项丰富,共涵盖男子26项、女子29项及混合1项,以代表团为单位单独计取男子和女子团体总分,获男、女团体总分前三名的单位获授奖杯,这既是对青少年竞技实力的全面检阅,更是为高水平赛事输送后备力量的重要平台。(宋莹)

山东省第二届 智力运动会闭幕

8月16日晚,经过8天紧张激烈的角逐,山东省第二届智力运动会完成了围棋、国际象棋、中国象棋、国际跳棋、五子棋、桥牌、魔方、够级等全部8个大项、84个小项的赛事任务,在滨州落下帷幕。本届智运会报名参赛运动员1341人,领队教练113人,参赛规模比上届增加40%。智运会的举办,有力促进了全省智力运动的普及推广,将带动更多的群众参与到智力运动中来。

(张军 史文平 王强 吴书行 任宵)

山东跳水小将 闪耀全国赛场

8月15日,2025年全国少年儿童跳水锦标赛在广东江门体育中心游泳馆落幕。山东队交出7金2铜的亮眼答卷,金牌数与广东队并列第二,创历年参赛最佳战绩,四川队位居金牌榜首。本次比赛,我省共派出10名小将参与了25个小项的角逐,不仅夺得了7金2铜,还收获了2个第四、2个第五、2个第六、1个第七和1个第八、9枚沉甸甸的奖牌,昭示着山东跳水后继有人。

(宫尚文 孔军)

全国7人制橄榄球冠军赛 山东男橄夺冠

日前,2025年全国7人制橄榄球冠军赛在宿迁收官。本次赛事共有来自全国的6支男子、7支女子代表队的200余名运动员参赛。经过3天的激烈角逐,山东男子橄榄球队成功问鼎男子组冠军,山东女子橄榄球队收获女子组季军。接下来,山东橄榄球队将继续总结经验、查找不足,精益求精、抓实夏训,高质量做好赛前调整和状态转化,为决战决胜大湾区全运会积蓄力量。

(张风斌)

山东攀岩健儿 闪耀国际国内赛场

近日,在刚刚结束的2025年中国攀岩速度系列赛上,山东选手张丁峰凭借稳定发挥,一路过关斩将,最终摘得男子个人速度项目冠军。张丁峰还与队友王欣尚、徐启航默契配合,合力拿下男子团体接力比赛冠军。刘亚楠获得女子个人速度项目亚军。此外,在2025年世界青年攀岩锦标赛上,我省U19组别选手王宇婷夺得女子速度赛银牌,U17组别选手李潇飞获得女子速度赛第四名。(黄震 亓雷 黄浚航)

全国沙滩排球巡回赛 新疆和硕站山东女队登顶

近日,2025年全国沙滩排球巡回赛(新疆和硕站)暨中华人民共和国第十五届运动会沙滩排球资格赛收官。在女子组冠亚军决赛中,山东一队曹舒婷/董颖组合展现出强大韧性与技战术水平,经过三局鏖战,力克主场作战的新疆二队组合卡德丽叶/夏欣怡,成功摘得本站比赛桂冠。

(宋莹 张成旭)

有收获也有代价,泰山小将的成长有目共睹

走向成熟,每一步都不会白费

航班延误、多名主力停赛,泰山队在面对体能下滑和人员不整的双重挑战下,获得了一场艰难的胜利。

8月16日晚,面对深圳队的3:1,不仅是新教练组成立以来的第一次客场胜利,也是年轻球员首发最多的一场比赛。从韩鹏上任以来,锻炼小将一直是他比较重视的任务,而迈向成熟,每一步都不会白费。

记者 尹成君 报道

喜忧参半 年轻球员经验不足

7月初,在老帅崔康熙回国接受治疗后,泰山B队主帅韩鹏成为新任教练组组长。甫一上任,他便把在泰山B队表现十分出色的彭啸调入一队,并委以重任。从7月19日泰山客战大连英博开始,彭啸已经连续首发出场五场,身边的搭档从卡扎尔到洛佩斯,从郑铮到黄政宇,基本上涵盖了泰山整个后防线。

彭啸对比赛的理解能力无需置疑,在很短的时间里就能胜任右中卫的位置,与其余两名搭档也配合得比较好。不过,在比赛过程中,因为年轻经验不足的问题也显露无遗。与深圳新鹏城的客场比赛,他开场36分钟后就吃到了一张黄牌,此后又有危险动作,主裁判仅仅是警告了他,没有再次出牌,否则泰山可能要比深圳队先获得红牌。最终,教练组组长韩鹏出于保护的目的,在中场休息后将他换下。

这已经不是他第一次在上半场结束时就被换下,在7月27日主场与梅州客家的比赛中,他同样在第30分钟时就领到一张黄牌,随后在中场休息时被换下,韩鹏在赛后给出的理由也是一样的:出于保护的目的。

彭啸虽然是一名位置感极佳的中后卫,但是在中超的实战经验还是较少,对中超的判罚尺度以及对手制造的犯规“陷阱”知之甚少,因此两次深陷“染黄”的不利境地。

打铁也需自身硬,在经过这两次黄牌经历后,彭啸要明白中超的比赛节奏远比乙快,能在失误与犯规后获得经验,从而更快地成长为一名优秀的后卫,这也是新的教练组着力锻炼他的原因。

机会难得 于金永更需磨砺

与彭啸一样,于金永也是泰山青年军当中最出色的球员之一。本场与深圳队的比赛开始前,俱乐部专门选取了他与彭啸的合照来制作赛前预热海报,主题为《少年有为!梦想煜煜,期待橙长》。不过,于金永在这场比赛中也出现了几次失误,虽然最终只丢了一球,但他在成长中也付出了代价。

第63分钟时,他扑球出现失误,让列昂索一记贴地推射穿过自己的腋下,球滚进网窝。此后,他的心态有些变化,一些守门员不常犯的错误也出现了。第85分钟,于金永在禁区内两次触球,被裁判吹罚了禁区内间接任意球。这个失误暴露了于金永经验上的不足,不过他将功补过,用一个漂亮的扑救挡出了对手近在咫尺的射门。此后,他还出现了一次出击失误,差点送给对手打空门的机会。

年轻球员要成长,就得允许他们犯错。人教人不会,事教人一次就会。于金永在王大雷犯规染红后临危受命,已经在与成都队、长春队和深圳队的三场比赛中出场,机会很难得,不过每一场比赛都丢了一球。其实,这样的成绩并不算差,只不过他仍需要不断磨砺,更加注意细节之处,克服自己的短板,才能争取更大的进步。

殊途同归 小将成长有目共睹

在韩鹏担任教练组组长以来,年轻球员的成长是有目共睹的。这其中,不仅仅只有彭啸、于金永逐渐挑起大梁。今年冬季转会而来的李小恒从没有机会上场到可以替补出场,从第一次首发上场再到打进加盟泰山后的第一个进球,其表现也让人难忘。

与深圳队的比赛结束后,韩鹏很满意他的表现:“李小恒的表现,大家能看到,他很积极,很珍惜比赛的机会,用进球回报球队的信任,相信他未来还会有更好的表现。”

小将们在与深圳队的比赛中表现喜忧参半,这都是正常的,但是泰山在下半场后半段完全失去球权,被少一人的深圳队疯狂“轰炸”,则显得有些匪夷所思,这也体现出了球队新老交替时期的不稳定。他们已不是往日那支冠军之师,心气依旧十足,但是实力还是受限。

不过,谁会想到最终一锤定音的会是已经四年半没有进球的老将王彤呢?这名顶替谢文能上场的边翼卫在全场结束前接另一名边路老将刘彬彬的传球,将比分锁定为3:1,最终让所有泰山球迷吃下定心丸。两名曾经的边路飞翼联袂贡献精彩进球,也是给新人们一个榜样,所有优秀球员都是这样一路走过来的。

因此,“机会是争取来的,不是等来的。”韩鹏对年轻球员与老将的态度一视同仁,但是在平时的训练中,他对小将们的要求也更加严格,这是他在担任教练组组长后的承诺。

不仅如此,在今年夏天外租的泰山青年球员当中,也不乏精彩的表现。其中阿卜杜肉苏力在租借到河南队后的第一场比赛中就替补亮相,随后又在与申花的足协杯中首发登场,表现十分突出,不但坐稳了河南队主力中场的位置,还让河南球迷一致认可了他的水平。另一名外租小将买乌郎也在青岛海牛与天津队的比赛中首发出场,他以12228米排名该轮跑动榜第二位,帮助海牛2:0击败天津队,取得了久违的胜利。

与其坐在板凳上,不如到保级球队接受锤炼。这个火热的夏天,对于泰山的小将而言更像是春天,他们在各自的位置上发挥着自己的才能,殊途同归,不断进步。